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（注）
○　「現行」及び「変更後」の欄には、当該学校種別に係る使用する全ての実習施設についてまとめて記入すること。
　○　１実習施設について、２以上の授業で使用する場合、「当該実習施設を使用する授業科目名」の欄にすべての授業科目名を一括して記入すること。
○　「実習施設における実習指導者」の欄には、当該実習施設の実習指導者をすべて記入し、本務の所属先、当該指定学校に係る資格名（免許の種類）及び臨床経験（業務従事）年数を記入すること。
　○　使用する実習施設の数に応じ、適宜枠の数を増やして記入すること。
　○　実習施設における実習指導者が、養成しようとする資格に係る免許を有していない場合（一人でも免許を有していない実習指導者がいる場合も含む）は、①学校等の実習指導体制及び②その実習指導者が実習目的に照らして適切であることを説明する書類を添付すること。（様式自由）
○　授業科目のみが変更された場合、変更届出の提出の必要はない。ただし、新規に使用する実習施設の届出を行う場合に、備考欄に「科目の追加」若しくは「科目の削除」を記載すること。
○　複数の実習施設のうち、使用しなくなった実習施設が生じた場合、変更届出の提出の必要はない。ただし、新規に使用する実習施設の届出を行う場合に、使用しなくなった施設の変更後の欄を空欄にし、備考欄に「削除」と記載すること。

