(1)　指導計画におけるアンケートの例
　全校生徒へのアンケート
地域貢献活動についてのアンケート
生徒会執行部

　生徒会執行部では，全校のみなさんと協力して，日頃支えてくださっている地域の方々のために，何か活動をしたいと考えています。そこで，どのような活動ができるのか，みなさんの意見を参考にさせていただきたいと思います。ご協力よろしくお願いします。

・地域の方々が困っていること，こうしたらより過ごしやすいだろうな，と思うことはありますか？



・全校生徒みんなで地域のためにどのようなことができると思いますか？



・地域の方々と一緒に活動をするとしたらどのようなことをしたいですか？


























　地域の方へのアンケート

○○中学校地域活動についてのアンケート
生徒会執行部

　生徒会執行部では，本校の生徒が日頃支えてくださっている地域のみなさまのために，何か活動できることはないかと考えています。そこで，どのような活動ができるのか，みなさまの意見を参考にさせていただきたいと思います。ご協力よろしくお願いします。

・本校の生徒が地域のためにできることは何かありますか？



・本校の生徒と一緒に，地域の活動をするとしたらどのようなことをしたいですか？



・今までに，本校の生徒が行った活動で，地域にとってよかったなと思うことはありますか？























