新時代に対応した高等学校改革推進事業（普通科改革支援事業）　申請校の概要【別紙様式６】
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【記入要領】※提出の際は、以下は削除して提出すること。
・③については、公立、私立、国立、株立の別を記載すること。
・④については、学際領域学科又は地域社会学科等の設置を検討する課程の、全日制・定時制・通信制の別を記入すること。⑤～⑦については、当該課程について記載すること。
・⑤、⑥については、令和４年５月１日時点において、設置されている学科別の数字を記載すること。また、必要に応じて行を追加すること。
・⑦については、令和４年５月１日時点の教職員数を記載すること。教員は、校長、副校長、教頭、教諭、養護教諭の数とする。職員には、事務職員の数とする。
・⑧については、学科の名称及び学際領域学科又は地域社会学科、その他普通科の別を記載すること。学科の名称が未定の場合は、学際領域学科又は地域社会学科、その他普通科の別のみ記載すること。
・⑩については、既存の学科を転換する場合、学科の名称及び学際領域学科又は地域社会学科、その他普通科の別を記載すること。
・⑪、⑫については、それぞれ７行以内で記載すること。

