（別紙）


平成　　年　月　日

スポーツ庁健康スポーツ課
障害者スポーツ振興室長　殿

報告者職氏名


「Specialプロジェクト2020」ロゴマーク使用報告

　「Specialプロジェクト2020」ロゴマークを使用しましたので、下記のとおり報告します。

記

１　ロゴマークを使用した行事等の対象となる特別支援学校等の名称



２　対象の行事等の実施期間、目的及び概要



３　担当者連絡先
　　住所　
　　（所属部課等名）
　　担当者氏名　
　　電話番号　
　　メールアドレス　


○　本報告は、スポーツ庁健康スポーツ課障害者スポーツ振興室あてメールで提出（送付先：kensport@mext.go.jp）してください。
○　報告の内容について、スポーツ庁から「担当者連絡先」に記入いただいた担当者に確認させていただくことがあります。



（記入に当たっての注意事項）
（１）都道府県立の特別支援学校等については都道府県において、指定都市の市立の特別支援学校等については市において、まとめて報告してください。国立又は私立の特別支援学校等については、当該学校を運営する法人から報告してください。
（２）報告者職氏名には、本報告を担当する部課等の責任者の方の職氏名を記載してください。
（３）「ロゴマークを使用した行事等の対象となる特別支援学校等の名称」欄の「特別支援学校等」とは、特別支援学校及び特別支援学級を指します。特別支援学校以外の場所で実施する行事等に特別支援学校又は特別支援学級の幼児児童生徒が参加する場合を含みます。複数の学校が対象となる場合は、全ての学校名を記載してください。
（４）「対象の行事等の実施期間、目的及び概要」の欄は、「Specialプロジェクト2020」の趣旨との関係性が分かるように記載し、必要に応じて、行事等の事業計画書、実施要領、チラシ又はパンフレット、その他行事等の概要に関係する資料を添付してください。
（５）本報告は年度単位とし、翌年度以降も引き続きロゴマークを使用する場合、翌年度の使用状況はあらためて報告してください。


（問い合わせ先）
スポーツ庁健康スポーツ課障害者スポーツ振興室
　　電話：03-6734-3490、メール：kensport@mext.go.jp
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