（別紙様式）

令和○年○月○日

スポーツ庁長官 殿

○○県○○市長 ○○○○


「スポーツ・健康まちづくり」優良自治体表彰に関する申請書


　「スポーツ・健康まちづくり」優良自治体表彰制度に関する実施要綱（令和３年１月21日付スポーツ庁長官決定）第３条の規定に基づき、別添の「スポーツ・健康まちづくり計画」を添えて、同要綱第５条に規定する表彰を申請します。



※　国の事業との有機的な連携として、地方創生推進交付金など地域再生法第５章に掲げる特別の措置を活用する場合には、地域再生法に基づく地域再生計画の認定を受けていることを証する資料を添付して下さい。
　　また、例えば、スポーツ庁の以下のHPに掲載されたスポーツ・健康まちづくりの各府省庁の関連施策などその他の国の事業を活用する場合には、当該事業が各府省庁の採択済みであることを証する資料を添付して下さい。
参考：関連施策（スポーツ庁HP）
(https:/www.mext.go.jp/sports/b_menu/sports/mcatetop09/list/detail/00045.html)

※　地域再生法に基づく認定を既に受けた地域再生計画を提出いただければ、表彰認定の審査資料である「スポーツ・健康まちづくり計画」の提出は省略することができます（若干の補足資料の追加をお願いする場合があります。）。
[bookmark: _GoBack]国の事業との有機的な連携として、地域再生法第５章に掲げる特別の措置を活用される場合には、この仕組みを是非御活用下さい。

参考：地域再生計画（内閣府HP）
(https://www.chisou.go.jp/tiiki/tiikisaisei/index.html)

